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Journée  Femme ingénieurE Grenoble INP :

la place de la femme ingénieure en entreprise
4 février 2013
Grenoble INP organise le jeudi 7 mars 2013, de 14h à 18h, une rencontre entre étudiant(e)s, enseignant(e)s, institutions et entreprises afin d’analyser la place de la femme ingénieure en entreprise.

Dans une démarche commune avec près de 25 entreprises, Grenoble INP consacrera quatre tables rondes sur les thèmes suivants dédiés aux femmes ingénieures : s’insérer dans la vie professionnelle, accéder aux postes à responsabilités, travailler à l’international, concilier vie professionnelle et vie privée. Ces conférences seront introduites par Brigitte Plateau, Administrateur général de Grenoble INP et par une conférence plénière à laquelle participent plusieurs représentants des associations actives dans ce domaine : Association pour la Parité dans les Métiers Scientifiques et Techniques (APMST) et l’association « Elles Bougent » ainsi que l’Administrateur de Grenoble INP Alumni, en charge du groupe ‘Au Féminin’.
Cette journée s’achèvera avec la remise du prix de la féminisation des filières par la Fondation partenariale de Grenoble INP.
La genèse de ce prix part du constat que les filières d'ingénieurs, et surtout celle dédiées aux sciences dites "dures" (25% toutes filières confondues), présentent un pourcentage de diplômées encore trop faible, loin de la parité en écoles d’ingénieurs alors que les jeunes filles sont plus nombreuses en filière scientifique pré-bac, et presque à parité dans les prépas classiques (43%). 
Le prix vise à récompenser des jeunes (filles ou garçons) étudiants dans les filières (prépa intégrée, écoles, master) ou jeunes chercheurs (hommes ou femmes) de Grenoble INP porteurs d'un projet dans les domaines suivants : 
    - diffuser la culture de l'ingénieur au féminin (dès le lycée, ...) 
    - favoriser l'intégration des filles dans les prépas 
    - démystifier les sciences "dures": oui une carrière épanouissante est possible pour les femmes dans ces domaines.
    - proposer un projet de recherche, dans les disciplines de Grenoble INP, destiné à améliorer la condition des femmes au quotidien (dans la vie de tous les jours, dans le monde professionnel, ...)
    - et toutes les autres actions répondant aux objectifs de ce prix.

Ce prix récompensera un (ou plusieurs, en fonction de la dotation) projet qui satisfera à au moins deux des trois piliers de la Fondation (Excellence, International, Citoyenneté). Une mention spéciale sera d'ailleurs attribuée aux projets dont le pilier majeur est la Citoyenneté. Ce prix se démarque des prix existants qui récompensent des carrières déjà établies (comme le prix Irène Joliot Curie ou For Women in Science) et est donc dédié aux jeunes en début de carrière et aux étudiants. Le projet récompensé devra permettre de mettre en lumière la qualité de la formation et les débouchés pour les femmes dans les filières de Grenoble INP.
Journée Femme ingénieurE
jeudi 7 mars 2013, de 14h à 18h


Grenoble INP
Pluriel, Amphi Vaujany, 
701, rue de la Piscine

Saint Martin d'Hères (38) 


ENTREPRISES PARTICIPANTES 

Air Liquide, Amadeus, Amesys, Assystem, Artelia, Atos, Bull, Cascades, CNR (GDF Suez), DCNS, ERDF, HP, Microsoft, Mine, Oberthur, Orange, Renault, RTE, Safran, STMicroelectronics, SNCF, Texas Instruments, Thales, Thales Avionics, Xerox…
Programme :
Allocution de bienvenue, Brigitte Plateau, Administrateur général de Grenoble INP

14:00 - 14:30 : Conférence plénière d'ouverture 

14:35 - 15:20 : Table ronde 1 : S'insérer dans la vie professionnelle

15:25 - 16:05 : Table ronde 2 : Accéder aux postes à responsabilités

16:05 - 16:35 : Pause

16:35 - 17:15 : Table ronde 3 : Travailler à l'international

17:20 - 18:00 : Table ronde 4 : Concilier  vie professionnelle et vie privée 

18:00 : Remise du "Prix de la Fondation partenariale pour la féminisation des filières de l'ingénieur" par un représentant de la Fondation partenariale de Grenoble INP

Contacts presse :   

Nancy EICHINGER – groupe Grenoble INP / 04 76 57 43 43 – 06 33 85 19 11  / nancy.eichinger@grenoble-inp.fr
 Contact : femme-ingenieure@grenoble-inp.fr
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